

(2024年9月21日)

主流 | 权威 | 贴近 | 新锐
第20846期 今日8版



2025年5月
星期三
乙巳年五月初二
28

中共柳州市委主管主办 国内统一连续出版物号CN45-0003

中国特色现代企业制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分。为贯彻落实党中央关于完善中国特色现代企业制度的战略部署，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精

神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持和完善社会主义市场经济改革方向，统筹高质量发展和高水平安全，以坚持和加强

党的领导为根本，以产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学为基础，以完善公司治理为重点，以改革创新为动力，弘扬企业家精神，加快建设更多世界一流企业。(下转二版)

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

蔡奇出席开幕式

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友节日快乐。

习近平在贺信中强调，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引导广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全团带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式。中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承

中华文脉、传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕式上，共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕式。

走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕式。

2024年广西五一劳动奖状、奖章和广西工人先锋号获奖名单公布 我市8家单位9名个人9个班组上榜

日报消息(全媒体记者周茜)5月26日，记者从市总工会获悉，2024年广西五一劳动奖状、广西五一劳动奖章和广西工人先锋号获奖名单已公布，我市共有8家单位、9名个人、9个班组(集体)上榜。

其中，柳州市总工会等8家单位获广西五一劳动奖状；柳州恒达巴士股份有限公司第一分公司公交驾驶员梁春燕等9人获广西五一劳动奖章；中国电信股份有限公司柳州分公司云网运营部等9个班组(集体)获评广西工人先锋号。

据了解，为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步凝聚团结奋进力量，激发广大职工劳动热情，今年自治区总工会共授予68家单位广西五一劳动奖状、115名职工广西五一劳动奖章、107个班组(集体)广西工人先锋号，以激励受到表彰的先进集体和优秀个人再接再厉，充分发挥模范带头作用，引导职工群众唱响“咱们工人有力量”的时代强音。

近年来，我市涌现出全国劳动模范郑志明、庞淇文等一批先进典型，他们以实际行动诠释了新时代劳动者奋勇争先、顽强拼搏的精神，激励广大职工为奋力推进中国式现代化柳州实践作出新的更大贡献。

市委常委会、组织部部长文东福主持会议并汇报我市学习教育开展情况。自治区党委第一督导组副组长陈亮及督导组全体成员；市领导蔡立华、高贤斌及市级层面学习教育工作专班相关负责同志参加会议。

空调企业生产忙“抢滩”海外拓市场

5月23日，位于柳江区的柳州市志格空调有限公司生产车间内，在室外机检测试室的U型检测线上，一台台空调外机有序连接。通过检测系统可快速测出外机制热、制冷等性能，日均检测量达2700台。

志格空调自去年2月底投产以来，持续拓展海外市场。目前，企业拥有4条国内行业领先的自动化总装生产线及多条部件生产线，旗下华宝、波乐、威力等自主品牌空调日产能可达3000余套。

今年以来，该公司海外市场产销两旺，产品远销俄罗斯、利比亚、越南及南美洲等国家和地区，月出口订单量占总量的80%。下一步，志格空调将积极发挥带头作用，带动柳州家电“出海”，为我市家电产业发展注入动力。

图为工人在忙着赶制出口订单。全媒体记者 黄蕊 摄



我市在自治区强降雨防御工作视频会商会作汇报

全力保障人民群众生命财产安全

日报消息(全媒体记者李书厚)昨日，自治区召开强降雨防御工作视频会商会，市委常委、常务副市长、市防汛抗旱指挥部副总指挥长何国垣，在汇报我市防汛工作开展情况时表示，各级各部门要牢固树立底线思维，从严从实从细做好各项强降雨防御工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。

据气象部门预报，5月27日至28日我市自北向南将有暴雨、局地大暴雨到特大暴雨，最强降雨出现在27日晚至28日白天。根据研判，本轮强降雨范围广，局地雨量大，加上前期降雨区高度重叠，土壤含水量饱和，发生山洪、泥石流、中小河流洪水等次生灾害风险高。

会议指出，针对本轮强降雨严峻形势，我市各级各部门要加强高位统筹，凝聚防汛强大合力。加大对重点区域、重点部位的隐患排查力度。要夯实应急保障，做好各项抢险准备。一旦发生险情，能够迅速响应、高效处置，快速组织人员紧急转移避险，要以坚实的应急保障筑牢守护人民群众生命财产安全的坚固防线。

我市统筹安排超1.4亿元资金聚焦文化旅游特色名城建设 发展文旅产业 激活旅游市场

日报消息(全媒体记者宋美玲)近日，记者从市财政局获悉，今年我市聚焦文化旅游特色名城建设，统筹安排超1.4亿元资金重点支持旅游品牌打造、非遗传承、群众艺术普及及大型文旅活动举办，助力文旅产业高质量发展，激活旅游市场活力。

今年我市安排航线补贴及动车费用1.08亿元，持续优化柳州与国内外重点城市的交通网络，提升外地游客来柳旅游的通达性，走好发展文旅产业关键一步。

要让游客方便来，更要让游客玩得开心、不想走。今年我市安排138.35万元支持“非遗学堂”“刘三姐大舞台”“柳江之夏”等群众文化品牌项目运营，举办全民艺术普及活动及

群众文艺汇演超130场次，惠及群众超8.6万人次。同时我市安排旅游发展专项资金765万元办好文旅产业发展大会；安排585.36万元专项资金支持“想唱你就来——走村人屯进企业”“东门戏台——周末邀请你看大戏”惠民演出、全国性“鱼峰歌圩”山歌邀请赛及非遗戏曲传承项目开展。

非遗保护与群众文化结合，为游客带来独具柳州特色的文化盛宴，带动文旅消费。据统计，今年“鱼峰歌圩”山歌邀请赛吸引来自全国13个省、自治区、直辖市的12个少数民族的山歌手参赛。活动期间单日最高游客接待量突破5.3万人次，累计接待游客量近10万人次。今年一季度，非遗体验、山歌对唱等文化类项目带动二次消费占比达

35%，文旅产业对第三产业贡献率持续提升。今年市财政部门还将持续优化航线补贴分配机制，提升资金使用效益。统筹资金加强文化遗产保护与传承，加快推进“飞虎队在中国”陈列展落户柳州、白莲洞遗址申报国家考古遗址公园，为智慧旅游服务提供支持，助力构建好“全域智慧旅游”。

2024年广西专利转化运用十大优秀案例名单公布 柳州4案例入选

日报消息(全媒体记者李书厚，通讯员蓝岚、李韦)近日，自治区市场监管局公布2024年广西专利转化运用十大优秀案例名单，我市有4个案例入选，数量排名全区第一。

入选的4个案例为：上汽通用五菱汽车股份有限公司通过“四位一体”推动电动助力转向系统芯片国产化及量产升级、东风柳州汽车有限公司开展“专利风险预警”分析助力产品走向海外、柳州高新区打造“两建三清”知识产权运营新业态加速园区专利产业化等3个专利产业化优秀成果，以及中国银行柳州分行通过知识产权质押融资携手中小企业共克时艰金融机构促进专利产业化优秀成果。(下转二版)